

国务院召开常务会议

部署做好2022年春运疫情防控工作

决定延续实施部分个人所得税优惠政策

新华社电 国务院总理李克强12月29日主持召开国务院常务会议,部署做好2022年春运疫情防控工作;决定延续实施部分个人所得税优惠政策;确定加强乡村教师队伍建设和保障进城务工人员随迁子女就学的措施。

会议指出,当前全球疫情形势仍然严峻复杂,我国部分地区疫情点状暴发。2022年春运从1月中旬开始到2月下旬结束,要按照党中央、国务院要求,加强科学精准防控,针对春运期间人员流动密集情况,完善和抓

实春运疫情防控。一是落实地方主体责任,根据疫情风险情况引导科学有序出行,防止一刀切。引导企业、高校错峰避峰安排放假和人员返岗返校,适时组织“点对点”运输。实施旅游景区限量预约、错峰接待。二是加强候车候机等场所消毒,严格落实体温检测、戴口罩等要求,采取线上售票、增加安检通道等方式避免人员聚集。加强农村地区交通运输疫情防控。三是加强春运期间重点物资运输保障,保障民生物资供应,完善应对恶劣天气等预案。四是确保春

运安全,严防安全事故发生。

为持续减轻个人所得税纳税人负担,缓解中低收入群体压力,会议决定,一是将全年一次性奖金不并入当月工资薪金所得、实施按月换算税率单独计税的政策,延续至2023年底。二是继续对年收入不超过12万元且需补税或年度汇算补税额不超过400元的免予补税,政策延续至2023年底。三是将上市公司股权激励单独计税的政策,延续至2022年底。上述三项政策,预计一年可减税1100亿元。

促进社会公平很重要的

是保障教育公平。为吸引更多优秀人才在乡村任教,提升教育质量,会议决定,一是强化乡村教师待遇保障。严格落实义务教育教师平均工资收入不低于当地公务员的规定。提高教龄津贴标准,绩效工资核定向乡村小规模学校、艰苦边远地区学校等倾斜。二是安排中央预算内投资,支持艰苦边远地区改善乡村教师周转宿舍,推动地方为乡村教师提供稳定性住房。三是加强对乡村教师的培训,促进培训与学历教育相衔接,支持乡村教师便捷提升学历。继续实施“优

师计划”,每年为脱贫县和中西部陆地边境县定向培养万名本科师范生。放宽乡村教师职称评审学历要求,提高教学实绩权重。四是引导优秀教师向乡村学校轮岗流动。营造尊师重教社会氛围。五是切实保障进城务工人员随迁子女平等接受义务教育,坚持以流入地政府为主、公办学校为主,纳入当地教育发展规划和财政保障。严禁收取借读费、赞助费。创造条件,为随迁子女在流入地参加中考提供更多机会。高校招生继续加大对中西部和农村地区倾斜力度。

科学精准

做好两节期间疫情防控

奥密克戎已成为部分国家主要流行毒株

新华社电 全国疫情多点散发,如何控制疫情扩散蔓延?全球日新增确诊病例多次突破80万例,如何把牢“外防输入”关口?元旦、春节临近,如何科学精准做好疫情防控?国务院联防联控机制29日召开新闻发布会,对热点问题进行回应。

西安后续疫情在社区传播风险较高

近期,我国多地出现本土病例,国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍,目前,国务院联防联控机制综合组派往陕西、浙江、广西、云南的工作组仍在当地指导疫情处置。

把牢“外防输入”关口

米锋介绍,近一周,全球新冠肺炎日新增确诊病例多次突破80万例,奥密克戎变异株已成为部分国家主要流行毒株,我国“外防输入”压力持续增大。

元旦、春节假期即将来临,境外回国人员开始增多,如何做好口岸的疫情防控?

便捷出行,措施有力度有温度

交通运输部应急办副主任卓立介绍,据初步预测,元旦假期客流总体平稳,预计全国旅客发送量约8000万人次,另外,全国春运客运量较2021年将有较大幅度增长。

卓立介绍,交通运输部将会同14个部门和单位成立春运工作专班,统筹做好交通运输疫情防控、运输保

障、安全监管、便民服务工作,将采取一系列有力度、有温度的措施,确保人民群众高效便捷出行。

针对乘坐飞机出行的乘客,中国民用航空局飞行标准司司长韩光祖介绍,自新冠肺炎疫情发生以来,民航局根据疫情形势变化,先后修订发布了八版疫情防控技

术指南,确保国内航空器消毒工作规范有序、扎实有效。

文化和旅游部市场管理司副司长余昌国提醒游客,要提前了解出发地、目的地最新疫情防控政策,不前往中、高风险地区所在地市旅游。自觉遵守疫情防控规定,戴口罩、勤洗手、少聚集、养成“一米线”好习惯。

言人米锋表示,要坚持“外防输入、内防反弹”总策略不动摇,坚决果断采取严格的防控措施。发生疫情的地区,在全力以赴遏制疫情传播蔓延的同时,要千方百计保障群众基本生活、看病就医需要。

实防范职业暴露风险。对于进口冷链食品,市场监管总局食品经营司副司长党倩英介绍,市场监管部门严格规范进口冷链食品生产经营行为,及时有效开展涉疫食品排查,严密防范新冠病毒通过进口冷链食品输入的风险。

中央军委发出通知

部署军队出席二十大代表选举工作

新华社电 中央军委最近印发《关于军队出席党的二十大代表选举工作的通知》,对军队出席党的二十大代表选举工作作出部署。

《通知》指出,军队出席党的二十大代表,由解放军和武警部队共25个选举单位选举产生,在坚持党的性质宗旨、体现先进

性的同时,应具有广泛的代表性。既要有党员领导干部,又要有基层和一线党员,保持作战部队营以下分队党员代表比例,注重推荐英雄模范人物作为代表人选;应有一定数量的女党员、少数民族党员、文职人员党员和专业技术人员党员。

中国首次发布出口管制的白皮书

新华社电 国务院新闻办公室29日发布《中国的出口管制》白皮书。

这是中国首次发布出口管制的白皮书,旨在全面介绍中国完善出口管制治理的立场、制度和实践,阐述中国维护世界和平与发展,维护国家安全和国际安全的主张和行动。

白皮书指出,当今世界正经历百年未有之大变局,不稳定性不确定性显著上升,国际安全体系和秩序受到冲击,世界和平面临多元挑战和威胁。公正、合理、非歧视的出口管制,对于有效应对新形势下国际和地区安全风险与挑战、维护世界和平与发展,地位和作用日益凸显。

白皮书指出,各国普遍高度重视和积极推进出口管制工作,通过建立和执行法律制度,加强和规范出口管制。中国作为联

合国安理会常任理事国、世界货物贸易和制造业第一大国,始终本着维护国家安全,维护世界和平与地区安全的原则,不断完善出口管制治理。

白皮书介绍,进入新时代,中国坚持总体国家安全观,更加积极地融入经济全球化进程。中国着眼于更好地建设更高水平开放型经济新体制和建设更高水平的平安中国,实现高质量发展和高水平安全的良性互动,推动出口管制体系现代化,出口管制治理取得新发展、新成就。

白皮书全文九千余字,由前言、正文和结束语三部分组成。正文包括四个部分,分别是:中国出口管制的基本立场、不断完善出口管制法律制度和管理体系、持续推进出口管制体系现代化、积极开展出口管制国际交流与合作。